



FOTÓ: VÁRAI MIHÁLY

A LEGENDA ÖRÖKKÉ VELÜNK MARAD

MEGEMLÉKEZÉSÜNK A 6–7. OLDALON

HELYI ÉRTÉK



HELYTÖRTÉNETI TÁRLAT

Izgalmas kiállítás nyílt június 24-én a Polgár Centrumban. A Múzeumhistoria című tárlat az idén 50 éves Neogrady László Helytörténeti Gyűjtemény krónikája, tehát az újpesti történetírás fél évszázados történetét foglalja keretbe. **12. OLDAL**

PÁTRIA



BENNÜNKET GYÓGYÍTANAK

Újpest Egészségéért díjat adtak át azoknak az egészségügyi dolgozóknak, akik több évtizede dolgoznak a kerület egészségéért. A díjazottaknak Déri Tibor polgármester és Perneckzi László alpolgármester gratulált július 6-án. **13. OLDAL**

KÖZTÉR



HA NYÁR, AKKOR ÓRIÁSHOMOKOZÓ

Az Aktív főtér nyári programsorozata keretében idén is megtalálható a legkisebbek egyik legjobban várt kikapcsolódási lehetősége a Szent István téren: az óriáshomokozó minden játszani vágyó kisgyermeket vár. **14. OLDAL**



KÖNNYŰ VOLT KATA-T TÁNCBA VINNI

PUBLICISZTIKA

Kedd óta szinte minden megváltozott. Színésznő barátnóm nem tud többé vidéki haknikon szerepelni, énekelni vagy színdarabokban szerepelni, hiszen képtelen számlát adni. Íróbarátnóm nem járhat többé felolvasóestekre, nem írhat különböző újságokba, és nem tud számlát adni a színdarabja bemutatása után. Festőművész nagybátyám a jövőben nem adhatja el közintézményeknek a képeit és alkotásait, hiszen nem adhat nekik számlát a döntés értelmében. Unokatestvérem, aki egy vidéki város legjobb varrónője, rendszeresen renoválgatta a városka zászlóját, és új magyar lobogót, no meg terítőt is varrt a helyi önkormányzat számára. Immár múltidőben. Az ő szomszédja pedig virágkötő, aki egyebek mellett a helyi kultúrház eseményeire és a házassági ceremóniákra alkotott pazar virágcsokrokat. Most ő is elesett ettől a bevételtől.

Édesanyám arany éveit azzal dobta fel, hogy idegenvezetést vállalt egy kastélyban, ahol nyelvtudását és kulturális műveltségét is kamatoztatni tudta. Az összes eseményre úgy készült, mintha jelenése lenne az operában. Napokkal előtte kikészítette a ruháját, művészettörténeti könyveket bújt, és külföldi dokumentumfilmeket nézett. Ennek is vége. Operatőr bátyám a jövőben nem megy el „külsős” produciók forgatására, és az egyik étteremnek készített ételfotó sorozatának is búcsút inthet.

Születésnapomra kinéztem egy ruhát a szomszédos butikban, és messengeren érdeklődtem a főnökasszonynál az ára felől. Ezt a választ kaptam. „Ma megyek be, megírom az árát. Aztán megyek tüntetni. Engem tönkre tettek! Azért tudom csinálni az üzletet ilyen áron, mert katás vagyok. Ha még 27 százalékos áfát, és plusz adót is rá kell majd tennem, nekünk végünk. Nekem konkrétan reszelnek. Állásba kell mennem, de hova? Szerintem megyek pénztárosnak a sarki boltba, míg lehet.” Régebben nagyon szerettem cikkeket írni neves női magazinoknak. Bár kiszámíthatatlan volt a megrendelés, akár a kutyavacsorája, megtiszteltetésnek és egyfajta presztízsnek éreztem minden egyes felkérést. Persze számlára. Game over.

A Fiumei úti nőnek 6 nap kellett ahhoz, hogy 19 autót megrongáljon, Magyarország parlamentjének elegendő volt másfél nap, hogy belerondítson ötszáz ezer ember megélhetésébe. Fél millió adózó állampolgárnak bizonyították be, tők mindegy, hogy mennyit dolgoznak, hogy mennyire szabálykövetők és becsületesekek, ezek itt már nem számítanak.

BESZTERCZEY JUDIT



TISZTELT OLVASÓ! KEDVES ÚJPESTI POLGÁRTÁRSAM!

Két olyan nyár van mögöttünk, amikor kisebb-nagyobb korlátozásokkal kellett szembenéznünk. Vagy maszkot kellett viselni, vagy oltási igazolványt kellett felmutatni, sok program elmaradt, sok élményt ki kellett hagynunk.

Most, a nyár kellős közepén már távolinak tűnik mindez. Egy-egy pillanatra úgy tűnik, hogy úgy élünk, mint régen. De közben gyökeresen megváltozott minden.

A központi hatalomnak köszönhetően évtizedek óta nem látott válsaggal nézünk szembe. Bár a hatalmasok „háborús inflációról” beszélnek, de tudnunk kell: az inflációnak csak kisebb részéért felel a háború. A forint teljesen leértékelődött, annyira, hogy a belorusz rubelen kívül semmi nem gyengül annyit, mint a mi pénzünk. A hatalom pénzbesöprésbe fogott, a megszorítások minden családot elérnek.

Több százezer kisvállalkozó került kilátástalan helyzetbe, mert a központi hatalom tönkreteszi a lehetőségeiket. Eközben már maga a kancellária is elismeri, hogy az elhibázott energiapolitika és az államadósság miatt ér egyre kevesebbet a pénzünk. De ne feledjük: egyikért sem az emberek a felelősek.

És emellett itt az újabb örült ötlet, hogy elvonnák a rendelőintézetünket is. Miközben tudják jól: ha valamelyik állami kórház alá rendelik az SZTK-t, akkor az azt jelenti, hogy teljesen le fog pusztulni. Minden szakmai anyag szerint azok a rendelőintézetek működnek jól, amelyeket az önkormányzatok tartanak kézben.

Nincs már sok ilyen az országban. A miénk még az. Az államosítás azt fogja jelenteni, hogy elvezényelhetik tőlünk az orvosainkat, a szakdolgozókat. A kórház több pénzt kap azért, hogy befektesse a páciens, mint ha járóbetegként látná el. Így a könnyen kezelhető embereket is inkább berángatják a kórházakba. Így persze nő a felépülési idő, az ember szinte bele is betegszik magába a kórházi ellátásba is, az SZTK-ra szánt pénzt pedig elvonják. Majd, amikor teljesen kicsinálták, megállapítják, hogy „nincs rá szükség”, és szépen hagyják lerohadni.

A kötelező állami elszámoláson felül önkormányzatunk sok százmillió forintot ad a rendelőnek, ebből futja fejlesztésekre, a dolgozók megbecsülésére. Ha a központi hatalom mohósága nem tartható féken, akkor mindennek búcsút inthetünk.

Nekünk más ötletünk van: nemhogy a rendelőintézetünket nem adjuk oda nekik, hanem még egy kórházat is akarunk! Késerves munkával temérdek adót fizetnek az újpestiek évről évre! Ezért jár a közösségünknek, hogy valamennyit visszakapjunk az elvont milliárdokból és az egészségükre költhessük!

Nehéz idők jönnek ránk, mert kong az államkassza, az Unió pedig tudja, hogy az ide érkező forrásokat ellopják. De én azt mondom: legyen most már elég nekik az a pár ezermilliárd, amit zsebre vágtak, hagyják békén az SZTK-akat és adják vissza a pénzünk egy töredékét, hogy megépíthessük a kórházunkat!

DÉRI TIBOR polgármester,
Budapest, IV. kerület

ÚJPESTI NAGYPROJEKTEKET TERJESZTETT ELŐVARJU LÁSZLÓ A PARLAMENTBEN

6+1 költségvetési módosító indítványt nyújtott be az országgyűlésnek Varju László, Újpest érdekében. A nagyprojekteket Déri Tibor polgármester javaslatára terjeszti elő a képviselő.

Az önkormányzatoknak egyebek mellett a kormánydöntés miatt, amely szerint kihagyják a rezsicsökkentésből, jelentősen beszükültek az anyagi keretei és a fejlesztési lehetőségei.

Eppen ezért Déri Tibor, Újpest polgármestere június 20-án arra kérte a IV. kerületi érintettségű országgyűlési képviselőket, hogy a költségvetési tárgyalások során módosító indítványokat nyújtsanak be Újpest érdekében. A polgármester levelét a módosító indítványokkal kapcsolatban Varju László (DK), Barkóczi Balázs (DK), Kanász-Nagy Máté (LMP) valamint Zsigmond Barna Pál fideszes parlamenti képviselő is kézhez kapta. Közülük három képviselő támogatja Déri Tibor módosító beadványát, Varju László országgyűlési képviselő pedig teljes mellszélességgel kiállt az ügyek mellett. A költségvetési tárgyalások június 20-án kezdődtek meg az Országgyűlésben, s a végső szavazás július 19-ig várható.

„Az Orbán-kormány az elmúlt 30 év legnagyobb megszorítási csomagjával érkezett a 2023-as költségvetési tárgyalásokra. Valamennyi állami beruházást leállították, hogy ezzel több ezer milliárdot spóroljanak, s ezt mindegyik ágazat durván megérzi majd” – fejtette ki Déri Tibor polgármester, aki nem akarja, hogy Újpest ismét kimaradjon az országos fejlesztések közül.

A polgármester által kidolgozott módosító indítvány hat plusz egy újpesti projektet tartalmaz.

Az első a Székesdülő szilárd útburkolatának és csapadékvíz-elvezetésének megoldása, a beruházáshoz 1,6 milliárd forintot igényel Újpest. A második projekt a komplex járda és útburkolat felújítás Újpesten, amelyhez 2 milliárd forintra van szüksége a városnak. Déri Tibor megjegyezte, hogy immár eltörölték azt a gépjárműadót, amelyből az önkormányzat finanszírozta az útfelújításokat, és megszüntette a kátyúkat. 2021. január 1-jétől ugyanis a központi költségvetésbe folyik be a gépjárműadó. A városvezető úgy látja, ideje lenne, hogy a kormány törlesszen, és így nagyobb volumenű út- és járdaszakaszt tudna Újpest felújítani.

A város korábban már kialakított egy részletes kórházkonceptiót. A következő indítvány 20 milliárd forintról szól, amelyből meg lehetne építeni az új Újpesti kórházat. Továbbá az önkormányzat folytatná a bérlakás-építési programot, amely tompítana a lakhatási válságon.

A korábbi lakások mobilizációjához vagy új lakások megvalósításához 2 milliárd forintra volna szükség. „Úgy gondolom, hogy a hely is megvolna minderre, és hathatósan tudnánk intézkedni.”



A polgármester azt is indítványozta továbbá, hogy nevesítsék a költségvetésben a „Duna-part megnyitása a nagyközönség előtt” elnevezésű projekt megvalósítását, amely érdekében 5 milliárd forintot kért az önkormányzat.

Újpest vezetője azt is kezdeményezte, hogy az évtizedekkel korábbi szándék szerint hosszabbítsák meg az M3-as metró útvonalát, egészen Káposztásmegyeryig. „Bár ez nem újpesti projekt, hanem a Fővárosi Önkormányzat és a BKK hatásköre, de egyetlen lépés lenne a kiviteli tervek és a tenderdokumentáció elkészítése, amely körülbelül 2 milliárd forintba kerülne” – ismertette Déri Tibor. „A Fővárosi Önkormányzatnak nincs anyagi forrása a kivitelezésre, azonban, ha a kormány rábólint, akkor megépül az új metrószakasz, mint kiemelt állami beruházás a kabinet döntésétől függ.”

Déri Tibor azt is indítványozta, hogy az ország összes oktatási és nevelési intézménye kaphasson életmentő antiallergiás injekciót. Ez ügyben már többször kérte a polgármester a belügyminisztert, hogy intézkedjen, ám ez elmaradt.

A városvezető kifejtette, már azazal is elégedett volna, ha az általa kidolgozott, és Varju László által benyújtott hat plusz egy projekt közül akár csak egyet megszavazna a kormány és a fideszes többség.

Varju László kérdésünkre kifejtette, hogy országgyűlési képviselőként előterjeszthet költségvetési módosító indítványt. A politikus az Újpesti Naplónak elmondta, hogy kiáll minden olyan kezdeményezés és indítvány mellett, amely városunk fejlődését szolgálja. „Másképp végeztem egy olyan közvélemény-kutatást, amely a közösségi tervezést és az ilyen programalkotást irányozza elő, és szívesen támogatom az azokban szereplő elemeket. Mindenekelőtt az újpesti kórház ügye a legfontosabb számomra, de a Székesdülő útjainak a rendezése is elengedhetetlen. Ugyanúgy alapvetőnek tartom az európai közlekedés megteremtését Újpesten, amely finanszírozására ugyancsak költségvetési módosító indítványt nyújtok be.” Újpest országgyűlési képviselője azt is fontos projektnek nevezte, hogy méltó Duna-partot alakítsanak ki városunkban. „Tarthatatlan, hogy folyóparton fekvő kerület vagyunk, még sincs élő kapcsolata Újpesten a Duna-val.” A parlament plenáris bizottsága június 19-én szavazza meg a költségvetést, s egyben azt, hogy elfogadják-e a Varju László által benyújtott módosító indítványokat. „Mindaddig, amíg nincs döntés, az utolsó percig reménykedem abban, hogy fontos lesz a kormánypártoknak például az, hogy valamennyi oktatási és nevelési intézménynek ingyen juthasson életmentő EPIPEN-injekció” – fejtette ki a képviselő.

BJ



ELFELEDETT SZOMSZÉDAINK: AMIT SOSEM SZABAD ELFELEDNI!



Megrázó egyben megindító volt az az ünnepély, amely megnyitotta az Elfeledett Szomszédaink kiállítást június utolsó napján. Újpest minden évben megemlékezik a holokauszt áldozatairól. Idén a hagyományos fáklyás felvonulás mellett egy nagyszabású tárlat érkezett városunkba.

ZS úfolásig megtelt az UP Rendezvénytér nézőterére június 30-án, hiszen nemcsak Újpestről, hanem egész Budapestről érkeztek látogatók a neves kiállítás megnyitójára.

Elsőként Bedő Kata alpolgármester beszélt, aki elmondta, bár a mostani kiállítás anyagát Gyekiczki András Pápán összegyűjtött fényképei, családtörténetei adják, a családok lehetnének akár újpestiek is. A jelentős zsidó közösséget felmutató Pápáról 3 ezer embert deportáltak. 1944. július 11-én 14 ezer újpesti, s velük együtt a rákospalotai, szigetmonostori, leányfalui, pócsmegyeri, tahitótfalui, visegrádi zsidók – és a cigányság – deportálását kezdték meg. Az elhurcoltak többsége sem Újpestre, sem Pápra nem tért vissza. Bár a kiállításon megidézettek pápai zsidó családok voltak, de valójában valamennyiünk szomszédai. „A helyükön tátongó űr mindannyiunkat emlékeztet. „Emlékezni és emlékeztetni kell az ő történetükre. Tanulni a velük elbánt történelemből, hogy soha ne ismétlődessen meg még csak hasonló sem” – jelentette ki Bedő Kata.

Az alpolgármester így fogalmazott: „Mindenkint emlékeztetni kell arra, hogy hová vezet a gyűlöletes és előítéletes világ. Napjainkban különösen intő jel kell legyen, hogy mit nem szabad törvényekkel szentesíteni. Hová vezethet az, ha a rosszat törvényekkel akarjuk legitimálni és elhi-

tetni a társadalommal, hogy ha van rá törvény, akkor minden rendben van.”

Az ünnepi szónoklatok közben a Trio Passacaglia, Rajk Judit, Kéring László és Zétényi Tamás muzsikáját hallgathatta a nagyrészt.

Iványi Gábor lelkész tavaly erősítette meg zsidóságát. A lelki vezető szerint azért volt erre a hittételre szükség, mert ő sem akar „elfeledett szomszéd lenni”. A lelkész azt kéri, tegyünk olyat, ami emléket állít az elfeledett szomszédoknak. „Emlékezzünk erre a 150 pápai családra,

akikről ez a kiállítás szól ott Pápán és itt is. És emlékezzünk arra a 14 ezer újpesti emberre, akik elpusztultak a világ legnagyobb tragédiája során.”

Őt Závada Pál Kossuth-díjas író követte a színpadon, aki néhány megrendítő novelláját olvasta fel. Az író kifejtette, hogy minden ilyen rendezvény szembe megy a felejtéssel és a szándékos elfeledtetéssel. „Ezek a polgárok a társadalom eleven szövetéből kiszakíthatatlannak látszódtak” – emlékezett meg Závada Pál.

Végül Újpest főrabijja, Szerdócz Ervin beszélt, aki elmondta, a zsidóság még a vészkorszakban, a gettóba záraskor és Auschwitz tragédiája során is képtelen volt megta-



adni a vallását. „Ezeket a fotókat nézve felismerem magam bennük. És csak egy véletlen az, hogy nem én vagyok a fotón, és nem ő van itt helyettem” – tett megrendítő kijelentést a főrabbi.

Az Elfeledett szomszédaink című fotókiállítást eredetileg Pápán, a helyi romos zsinagógában mutatták be, 2012-ben. Az eredeti kiállítás létrehozója Gyekiczki András, Pápa egykori diákja volt, aki a terjedelmes képanyagot összegyűjtötte és rendszerezte, míg a tárlat látványtervezője Rajk László volt. Özvegyeik Volosin Hédi és Rajk Judit tiszteletüket tették a megnyitón, utóbbi a Trio Passacaglia énekművészeként lépett fel. A Pápán nagy sikert aratott kiállítás akkor négy és fél hónap alatt közel 8000 látogatót vonzott, majd 2014-ben a Magyar Zsidó Múzeum szervezésében kelt újra életre Budapesten. Később a kiállítás eljutott Washingtonba, Los Angelesbe, most pedig Újpesten tekinthető meg. Bár sem a kurátor, Gyekiczki András, sem a látványtervező, Rajk László nem élhette meg ezt a bemutatót, hagyatékukból könyv jelenik meg a közeljövőben. Az Elfeledett szomszédaink kiállítás július 30-ig tekinthető meg az UP Rendezvénytérben.

BJ



Fáklyás felvonulást tartott a város az Újpestről elhurcolt tizenkétezer zsidó és roma származású magyar áldozat emlékére. A megemlékezés résztvevői a Mártírok útján található emléktáblánál rótták le kegyeletüket.

KÉZZEL FOGHATÓ EREDMÉNYEK ÚJPESTEN

Nyáron sem állnak le az önkormányzati felújítások és fejlesztések. Levendulapark és közösségi tankert építése, intézményfelújítások, párapuk és napelemes térlámpák telepítése, Újpesti Szakrendelő fejlesztése. Csak néhány a számtalan folyamatban lévő projekt közül – tudtuk meg dr. Trippon Norbert alpolgármestertől.

Nemrégiben készült el az SZTK mozgásterápiás centruma a hetedik emeleten, illetve befejeződtek a tudógyógyászat felújítási munkálatai a harmadik emeleten. Hamarosan indul a Nyár utcai Mentálhigiénés Gondozó felújítása, és az SZTK teljes informatikai rendszerének fejlesztése is.

A nyári intézményfelújítások keretében az önkormányzat közel 500 millió forint összegben végez el az óvodákban, bölcsődékben, szociális intézményekben felújítási munkálatokat. Így például leszigetelik közel 600 négyzetméteren az ÁMK óvoda toldozott-foldozott, beázó tetéjét, vagy éppen klimatizálják az Erkel Gyula Zeneiskola épületét. Vannak olyan intézmények, ahol padlóburkolatot, csempét, nyílászárót cserélnek, vagy éppen világításkorszerűsítést valósítanak meg. Ráadásul megkezdődött állami támogatással a Homoktövis Bölcsőde teljes körű konyharekonstrukciója is. A felújítási munkálatokat nem könnyíti meg ugyanakkor az építőiparban jellemző drágulás, és hogy a megrendelt anyagokra, eszközökre sok-sok hetet kell várni.

A KÖZTERÜLETEKEN IS ZAJLANAK A FEJLESZTÉSEK

A nemrég elkészült, vadonatúj Pácoló-Intarzia köz után hamarosan kész az első újpesti Levendulapark a Szilas-patak mentén és az új, negyven ágyásos közösségi tankert is a Tavasz utcában. Közben épül a Szilas Multisport Bázis, mely várhatóan év végére készül el. A nagy melegben pedig 5 helyszínen várja majd párapuk az arra járó és hűsölni vágyó újpestieket: a Semsey Parkban, a Király sétányon, a Szilas parkban, a Szent István téren, és a Nyár utcai sétányon.

Jó hír, hogy az önkormányzat megkapta a használatbavételi engedélyt a Károlyi utca 25. szám alatti önkormányzati bérlakásházra is,

melyet a korábbi városvezetés tervezett meg, s a jelenlegi alatt épült fel. A program keretében korábban már 39 önkormányzati lakást újított fel az önkormányzat. Jövőre várható a Szent István téren a jelenlegi, murvás terület helyén az ún. Zöld Főtérfelújítása rengeteg fával, cserjével, viraggal, sétányokkal és minőségi utcabútorokkal.

Fontos feladat egyensúlyt találni a fejlesztési célok és a nem könnyű, gyorsan változó pénzügyi, gazdasági körülmények között. Lehetne panaszkodni napestig, de nincs értelme. Az önkormányzat dolga, hogy - abból gazdálkodva, ami van - olyan kézzelfogható eredményeket valósítson meg, mely az újpestiek hétköznapi életét, mindennapi életét jobbra, komfortosabbá teszik. Szerintem ebben jól láthatóan haladunk előre, és üres beszéd helyett valódi munkával igyekszünk bizonyítani, hogy méltóak vagyunk az újpestiek bizalmára. Én ebben hiszek - tette hozzá dr. Trippon Norbert alpolgármester. **ÚN**





AZ UTOLSÓ TÁNC

Méltó módon köszöntek el az Újpest legendájától, Törőcsik Andrásról a Szusza Ferenc Stadion előtti gyertyagyújtáson. A hétfői búcsúztatón nem számított, ki honnan jött, milyen mezt visel, és kinek szurkol.

67 évesen, hosszan tartó betegség után július 9-én elhunyt az Újpest legendás labdarúgója, Törőcsik András. A tiszteletére szervezett gyertyagyújtásra rengetegen érkeztek a Szusza Ferenc stadion előtti emlék-

helyre, ahol Kесе ikonikus 9-es meze elé helyezték el a gyertyákat és a virágokat. A hosszan hömpölygő sorokban némán álltak egymás mögött a fekete és lila felsőt viselő rajongók, korra és nemre való tekintet

nélkül, sokan Törőcsik András arc-képével díszített pólót viseltek. Még a 20 órás kezdet előtt megérkeztek a zöldek vezérszurkolói is, akik némán és tisztelettel ölelkeztek össze a lilákkal. A megemlékezésen mindenki részt vett, aki számít, a teljesség kedvéért a név szerinti felsorolástól eltekintünk. Megjelent az UTE elnöksége, az UTE Baráti Kör, egykori focisták, az ikonikus vezérszurkolók és szurkolói csoportok. Lerótta tiszteletét a város jelenlegi- és egykori vezetése is. A közös gyertyagyújtás és a megrendült tömeg is ékes bizonyíték arra, hogy Törőcsik legenda örökké él a szívekben. Törőcsik

Törőcsik András, „Kese” 1974-ben került Újpestre, ahol háromszor nyert bajnoki címet (1974–1975, 1977–1978, 1978–1979) és Magyar Kupát is (1975, 1982, 1983), 236 mérkőzésen 69 gólt szerzett lila-fehér mezben. A magyar válogatottban 1976 és 1984 között 45 mérkőzésen 12 gólig jutott, részt vett az 1978-as és az 1982-es világbajnokságon is. Többször került fel a France Football Aranylabda-szavazásának listájára, a legjobb eredménye 9. hely volt.

Andrást az Újpesti Torna Egylet, az Újpest FC, Újpest Önkormányzata és a Magyar Labdarúgó Szövetség is saját halottjának tekinti. **BJ**



A „MAGYAR MARADONÁRA” EMLÉKEZÜNK

**HORVÁTH CHARLIE,
ELŐADÓMŰVÉSZ**



Törőt nagyon szeretem, nem tudok múlt időben beszélni róla, gyermekkorom óta fontos személy az életemben. Barátainkkal együtt rendszeresen látogattuk a Budakeszi úti klinikán. Mindig Újpest-drukker voltam, a külső-Váci úton laktam egy szükséglakásban a szüleimmel. Mindig nagyon felnéztem a hatalmas tehetségekre, legyen az tanár, művész vagy sportoló. Számomra Törőcsik képviselte a rendszerrel szembeni ellenállást, vigyázni kellett volna rá. Törőcsik is kedvelt bennünket, rendszeresen járt a Generál, majd a Tátrai Band koncertjeire. Rendkívüli ember volt, ezt mindenki tudja.

„GANXSTA” ZOLEE, RAPPER

Két focista létezik számomra: Diego Maradona és ő. Édesapám, Zana József hatalmas Törőcsik rajongó volt, én kissrácként egy újpesti műsorfüzetben láttam meg őt. Arra gondoltam, hogy ki ez a hippihajú fe-



nyerek? A faterom kizárólag akkor volt hajlandó kimenni az Újpest meccsre, amikor Törőcsik játszott. Később személyesen is jóban letünk, egyszer szilveszter este kettesben jártuk körül a várost. Minden idők legjobb magyar labdarúgójának tartom, a cipőfűzőjét se köthette be senki. Ugyanaz a csibészség volt meg Törőben, mint ami Diego vérében is megvolt. Kese nemcsak a focit, hanem az életet is játéknak vette. Igazi rockstar volt, az embereknek pedig kell a cirkusz.

**DR. BORBÉLY ZOLTÁN, ÜGYVÉD,
A FOCISEGÉLY ALAPÍTVÁNY
KURATÓRIUMI ELNÖKE**

Életem legelső mérkőzésén, amit láttam, 1977-ben Magyarország-Peru volt, Kese gólt lőtt ezen a meccsen. Utána miatta vettem meg a Labdarúgás című folyóira-



tot. Később személyesen is megismertem, Polonkai Zoltán labdarúgó révén, aki az egyik legjobb barátja volt. Bár a munka ünnepén született, sosem a munkájával lett világsztár, hanem az istenadta, zseniális tehetségével. Sokan azt mondják, hogy akkor tört meg a karrierje, amikor 23 évesen Argentínában a világbajnokságon piros lapot kapott. Ugyanakkor még a '82-es világbajnokságon, a belgák elleni meccsen ő adta a gólpasszt, a tapon volt. Meg kell jegyezni, Izsó Ignác középcsatár is az ő posztján játszott, és az utolsó pillanatig látogatta Törőt. A sors furcsa fintora, hogy akkor szenvedett el kis híján

végzetes balesetet, amikor meghívták a világválogatottba. Felteszem a költői kérdést: hol romlott minden el? Mindez George Best, Diego Maradona és Törőcsik András esetében is igaz. Aki végtelenül intelligens, szerény, viszont magába forduló ember volt.



STOHL ANDRÁS, SZÍNEMŰVÉSZ

Törőcsik András kamaszkorom legnagyobb sztárja volt, megfoghatatlan legenda. Mélyen megérintett és meghatott gyerekkoromban, hogy az ősi Dózsa-Fradi ellentét ellenére Ebedli Zoltán volt a legjobb barátja, a magánéletben szeretet volt rivalizálás helyett. Folyamatosan az a kérdés merül fel bennem, hogy mi és ki lehetett volna belőle. Nagyon megrázott, hogy elvesztette a motivációját az élethez, és nem lett belőle magyar Messi.

**DUNAI EDE ÍRÓ, A TÖRŐCSIK
ANDRÁS ÉS A TÖRŐ VISSZATÉR
CÍMŰ KÖNYVEK SZERZŐJE**

Születésemtől fogva ismertem, hiszen édesapám, a kilencszeres magyar bajnok Dunai Ede 1967-től a Dózsában focizott. Amikor Törőt 1974-ben leigazolta az Újpest, én már a pályán voltam, sőt, Kese labdaszedője is lehettem. Öntörvényű zseni volt, aki bántotta magát, és sokszor a rendszer is indokolatlanul tiltotta el a labdarúgástól. Az 1979-es balesete után nem sok jövőt jósoltak neki, és ő maga is elismerte, hogy már nem tudott a korábbi szinten játszani. Karrierje során



ott tettek keresztbe neki, ahol csak tudtak. Belefásult ebbe. Az utolsó időkből rengeteget voltam vele, amikor 2019-ben könyveket írtam róla, minden nap találkoztunk. Hozzáteszem, nem akartam két könyvet írni róla, de muszáj volt feldolgoznom, hogy honnan jött, hogyan vált a világ egyik legjobb labdarúgójává. Törőcsik világ életében nagyon visszahúzó volt, csak focizni akart, nem tudta hova tenni a sztárságot, viszont, ha labdát látott, mintha egy varázspálcával érintették volna meg, varázsolt a gyepen.

**TÓTH ANDRÁS, VÁLOGATOTT
LABDARÚGÓ, SPORTEZŐ**

Legutóbb idén május elsején, a születésnapján találkoztunk. Ekkor már mindenki tisztában volt vele, hogy rendkívül rossz állapotban van, innen nincs visszaút. Olyan embert és barátot, játékostársat veszítettünk el, akit szívből szerettünk, és nagyon becsültük őt. Virtuóz játékos volt, nem is lehetett hasonlítani senkihez. Nem véletlenül neveztük a magyar Maradonának, hiszen olyan dolgokat vitt véghez könnyedén a pályán, amiket mások el se tudtak képzelni. Az összes védőt tartott tőle, mert annyira egyedülállóan virtuóz volt. Ő volt az Újpest-családban a legkisebb fiú a népmesékből. Pátyolgattuk, szerettük, óvta és védte Törőcsiket az Újpest-család.



CIKLUSOKON ÁTÍVELŐ FELADAT



A lehetőség 2016 márciusában nyílt meg arra, hogy a Berda József utca – Temesvári utca – Bocskai utca által határolt terület EU-s és kormányzati forrásból újuljon meg.

A IV. kerület önkormányzata 2016. május 20-án nyújtotta be az erre vonatkozó pályázatot. A Berda-tömb felszámolása, a terület rendbe tétele, a lakók elhelyezése és társadalmi beilleszkedésének segítése szerepelt a vállalások között.

Több mint két esztendő telt el, mire a kormány úgy döntött, hogy magyar és EU-s forrásból támogatja a projektet. Az erről szóló határozat 2018. június 15-én született meg.

ÖRÖKÖLT HELYZET

A 2019-es önkormányzati választást megnyerő koalíció már korábban felhívta a figyelmet, hogy amennyiben a szegregátumban élőket egyetlen helyre költöztetik, akkor milliárdos befektetéssel létrejön egy másik

telep. Az előző városvezetés 2018. szeptember 4-én írta alá a támogatási szerződést, vagyis az új városvezetés egy kidolgozott, elbírált, támogatott és már kötelezettségeket jelentő állapotot vett át.

Az előző városvezetés által elindított folyamat nyomán le kellett folytatni a közbeszerzést a Károlyi utca 25. (K25) épület kivitelezésére, valamint a nyertes vállalkozóval meg kellett kötni a szerződést is. Erre 2020 júniusában került sor.

Az új városvezetés az ügy teljes átvilágítását kérte egy független auditortól. Mindez 2021 júniusára fejeződött be, és újabb kérdések merültek fel.

Az uniós pályázati kiírás célja, valamint a Pénzügyminisztérium, mint irányító hatóság korábbi álláspont-

ja nem fedte egymást. Az akkori kormányzati álláspont szerint – ahogy ezt az úgynevezett lakásmobilizációs terv szerint elfogadták – a K25 épületben 10 család elhelyezése lett volna biztosítható, így ezt a számot fogadta el a Pénzügyminisztérium.

A független átvilágítás viszont feltárta, hogy az uniós projekt kiírásának egyes passzusai ennek ellentmondanak, és nem szabad ennyi családot szociális alapon beköltöztetni. Ezért az önkormányzat a Pénzügyminisztérium állásfoglalását kérte, arról, hogy a kiadott információk közül melyiket kell irányadónak tekinteni.

A Pénzügyminisztériumtól mindössze néhány hete kapott tájékoztatást a IV. kerület az ügyben. Eszerint mégsem 10, hanem lépcsőházanként 2 lakás adható bérbe szociális alapon a VEKOP-program keretében, azaz összesen két szociális bérlakás alakítható csak ki az összesen 29 lakóegységből.

Minderről tehát nem az önkormányzat, hanem a támogatást folyósító Pénzügyminisztérium döntött, miután az önkormányzat kérte a projekt átvilágítását.

MIK A KÖVETKEZMÉNYEK?

Most nyolc családnak kell lakást találni; hiszen az új tömbben 29 lakásból csak kettő szolgálhat szociális célokat a VEKOP-program keretében. Mivel az építkezés az előző ciklus során megindult folyamatok révén már nem módosítható, ezért a meglévő helyzetből kell kiindulni. Bár csak két család kaphat szociális alapon bérlakást az új épületben a VEKOP-program keretében, további nyolcra gondoskodni kell. Ugyanis ezt vállalta a város a pályázatban; ráadásul az érintettek korábbi lakásait már el is kellett bontani a Városcapu térségében.

Felmerül, hogy a többi 27 lakás sorsa mi lesz. A Pénzügyminisztérium régóta várt válasza új helyzetet eredményezett, ezért a hasznosítás részleteit is az alapoktól kell újra átgondolni. De az épület mindenképpen a kerületi ingatlanhiányt fogja pótolni, a lakások az önkormányzati bérlakások körét fogják bővíteni, melyeket bérbe fog adni Újpest; illetve van lehetőség arra is, hogy költségelven biztosítsa azokat akár önkormányzati óvodák, bölcsődék vagy a közszolgáltatásokban dolgozó más emberek és családjaik számára. A részletekről és a megoldásokról hamarosan tájékoztatják a nyilvánosságot. ÜN

FELHÍVÁS

BUDAPEST FŐVÁROS IV. KERÜLET ÚJPEST ÖNKORMÁNYZATA

Budapest Főváros IV. ker. Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének 7/2012. (II. 28.) rendelete alapján ebben az évben is sor kerül az Újpesti Szociális Munkáért Díj adományozására.

Önkormányzatunk a Díj adományozásával is elismerését fejezi ki azon Újpestért Dolgozó Szakemberek felé, akik nap mint nap rendkívüli kihívásokkal szembesülnek, különösképpen az elmúlt évek pandémiás időszakában.

A díj annak a személynek adományozható, aki a szociális területen az újpesti lakosok érdekében végzett magas színvonalú, kiemelkedő vagy több évtizedes tevékenységével jelentős mértékben hozzájárult Újpest szociális ellátásának, az újpesti szociális szolgáltatások fejlesztéséhez, a hátrányos helyzetű lakosok életminőségének javításához.

Az Újpesti Szociális Munkáért Díj indokolt esetben olyan Újpesten működő intézmény vagy egyéb

szervezet részére is adományozható, amely a tevékenységét kollektívaként fejti ki.

A Díj adományozására javaslatot várunk: Újpesten működő társadalmi szervezetektől, egyesületektől, alapítványoktól, egyéb civil szerveződésektől, az egyházaktól, nemzetiségi önkormányzatoktól, az önkormányzati fenntartású intézmények és az önkormányzat tulajdonosi részesedésével működő gazdasági társaságok vezetőitől korábban elismerésben részesített személyektől.

Újpesten működő egyéb állami vagy önkormányzati intézmények, szervek vezetőitől egyéb Újpesten működő érdekképviselők és helyi önszerveződő közösségektől legalább tíz magánszemélytől együttesen.

Az elismerés adományozásáról a Népjelölti és Lakásügyi Bizottság véleményének kikérését követően a képviselő-testület dönt.

A felterjesztéseket az erre a célra rendszeresített adatlapon lehet 2022. augusztus 11. 15 óráig a nepjoleti.alpolgarmester@ujpest.hu e-mail-címre megküldve vagy személyesen Pernecky László népjelölti alpolgármester kabinetére benyújtani (Budapest Főváros IV. ker. Újpest Önkormányzata, 1041 Budapest, István út 14.).

Az adatlap letölthető IDE kattintva vagy átvehető az Ügyfélszolgálati irodában, ahol a Díj odaítélését szabályozó önkormányzati rendelet is megtekinthető.

A díszpolgári kítüntetéssel, elismerő oklevelekkel kapcsolatos adatkezelési tevékenységgel összefüggő adatkezelési tájékoztató jelen felhívás mellékletét képezi.

Budapest Főváros IV. ker. Újpest Önkormányzata nevében:

Pernecky László sk. népjelölti alpolgármester

VIRÁG ÉS PELIKÁN

- Mi van magával, Pelikán? Hippi lett? Miért növesztett ekkora haját?
- Nőtt az magától, Virág elvtárs.
- Miért nem megy el levágnatni?
- Nincs rá pénzem. Tetszik tudni, Virág elvtárs, amikor a hippik divatot csináltak a hosszú hajból, egy hajvágás 3,60-ba került. Ma 3600 forint. Akkor a fizetésem 1300 forint volt, de ma nem keresek 1 300 000 forintot.
- Nehéz időket élünk, Pelikán, de álljuk a sarat!
- Az jó, Virág elvtárs, de én egy kicsit nyugtalan vagyok.
- Mi nyugtalanítja?
- Hát ez az új titulus, ami bejön, ez az ispán, meg főispán.
- Ugyan, Pelikán, ez legyen a legnagyobb gondja!
- Hát nem is az én gondom, de elképzelni se tudom, hogy mondjuk, ha majd a rezsibiztos elvtársat rezsispánnak fogják hívni, hogy fogják ezt lefordítani idegen nyelvre a külföldi újságírók?
- Na látja! És ez csak az egyik pozitívuma a dolognak! Most majd törhetik a fejüket. Nem lennének a helyükben! Most majd megtanulják, hogy mi vagyunk a csúcson! Úgy is mondhatnám, hogy mi vagyunk a tápláléklánc csúcsa!
- Hát, lehet, de nálam eddig a tápláléklánc csúcsa a borjúpaprikás volt...
- Ezen most nem nyitok vitát, elvtársam! Hamarosan eljutunk oda, hogy aki nincs velünk, az repül!
- Remélem, nem a Ryanair társasággal...
- Igaz magyar nem repül velük!
- Értem. Illetve nem értem. Ha nincs elég utasuk, miből lesz nekik extraprofitjuk?
- Maga csak ne sajnálja őket! Ezeknek még a szárnyuk alatt is pénz van.
- Hát, ezt nem tudom. De az újságban azt mondják, hogy ráfizetések.
- Ezt csak az ellenzéki lapokban olvashatta, Pelikán! De azokat is megszüntetjük idővel!
- Hú, az nem lesz jó, Virág elvtárs!
- Miért nem?
- Tetszik tudni a WC-papír ma már olyan drága, hogy az emberek lassan visszaszoknak az újságokra. Na már most, ha csak pártlapok lesznek, akkor azzal fogják törölni. Jó lesz ez, Virág elvtárs?
- Látja, Pelikán, ezért kell maga nekünk! A maga józan, egyszerű, paraszti esze tart minket a helyes úton! Most is igaza van. Meghagyunk egy-két ellenzéki lapot, hogy legyen mivel kitörölni az embereknek!
- És ha azok szidni fognak minket, mint eddig?
- Akkor majd kérünk tőlük valamit... EJ

KÉPVISELŐI NAPLÓ

Barátaim, négy hét után ismét jelentkezem a Képviselői Naplóval, melyben részletesen beszámolok az Újpestet és a munkámat érintő legfontosabb hírekről, eseményekről.

Még tart az Országház rendkívüli ülészsaka, ahol Magyarország 2023. évi központi költségvetésének a vitáitól hangos az ülésterem. A témában több, ellenzéki módosító javaslatot is benyújtottunk. Újpest képviselőjeként fontosnak tartom, hogy a kerületnek legyen kórháza! A város kapjon forrásokat Székesdűlő szilárd útburkolatának és csapadékvíz-elvezetésének megoldására, valamint komplex járda és útburkolatfelújításra, további önkormányzati bérházak építésére. Kezdődjön el a Duna-part megújítása és az M3-as metró meghosszabbítása, ezért a jövő évi költségvetéshez önálló képviselői módosító indítványokat nyújtottam be.

Az önkormányzatiság ellen elkövetett bűnlajstromba kiválóan bele illik az, hogy a kormány most egy csuklómozdulattal saját hatáskörébe venné az önkormányzati szakrendelőket és várhatóan a háziorvosi hálózatokat. Tiltakozásul az újpesti szakrendelő államosítása ellen felszóltam a parlamentben, de tartottam sajtótájékoztatót is e témában. A kormány, akiknek az egészségügy egyébként is csak egy sokadlagos kérdés, most képesek mindenfajta egyeztetés nélkül elvenni a kerületi szakrendelőket, amikre az önkormányzatok több milliárd forintot költöttek eddig! Orbánék az egészségügy utolsó bástyáit akarják véglegesen bekebelezni!

Az elmúlt napokban több alkalommal is beszéltem az ATV műsorában arról, hogy lassan nem telik el úgy nap, hogy a Fidesz által tönkretett forint ne zuhanna újabb történelmi mélypontra. A kormány elvesztette a kontrollt a gazdaság felett! Itt az ideje szembenézni az igazsággal:



nem a háború, hanem Orbán Viktor a gyenge forint és a megállíthatatlan infláció oka! A forint pedig mostanra világviszonylatban is a leggyengébben teljesítő valuta lett, amit a török líra és az argentin peso követ. A lengyel zloty, a cseh korona és a román lej köröket ver a forintra, sőt még az ukrán hrivnya is sokkal jobban teljesít – ennyit arról, hogy a háború a gyenge forint oka.

A kormány benyújtotta a katás adózással kapcsolatos törvénymódosítását, így szeptember elsejétől a katások bevétele csak magánszemélyektől származhat, vállalkozásoktól nem. Vérlázító, hogy ez a változtatás tudatosan zár ki a katából több tízezer magyar kis- és közepes vállalkozást.

Örömmel látom ugyanakkor, hogy Újpesten továbbra is zajlik a minőségi munka. A Pácoló-Intarzia köz környékén átadott park egy csodálatos színpoltja lett a városnak. Elkezdődött 500 millió forintból 39 helyszínen az intézményfelújítási munkák sokasága óvodáinkban, bölcsődéinkben és szociális intézményeinknél. 2003 óta most épült először új bérház Újpesten, a Károlyi István utca 25. szám alatti beruházás EU-s forrásból valósult meg.

Azt gondolom nem lehet kérdés, hogy a szűkös költségvetés ellenére tesszük a dolgunkat. Az önkormányzat a lehetőségekhez mérten igyekszik fejleszteni kerületünket én pedig minden rendelkezésemre álló eszközzel igyekszem segíteni ezt a munkát. Hiszen tudjuk, az újpestiek a legjobbat érdemlik!

Tartsatok velem továbbra is! Találkozásainkat folytatjuk a személyes fogadóórán, melyre a +3620 3834549-es telefonszámon, vagy a kepviselo@varju.hu e-mail-címen tudtok jelentkezni.

VARJU LÁSZLÓ képviselő,
11. sz. országgyűlési egyéni választókerület, Budapest

DON-KANYAR 80

LEVELEK, NAPLÓK, SZEMÉLYES TÁRGYAK FELAJÁNLÁSÁT VÁRJÁK

Újpest Önkormányzatának kezdeményezésére az újpesti Neogrády László Helytörténeti Gyűjtemény 2023 augusztusában kiállítással emlékezik meg az 1943-as doni katasztrófa újpesti áldozatairól és visszatért hadifoglyairól. A tervek szerint a II. világháborús emlékek, harci eszközök éppúgy a kiállítás részét képezik majd, mint például a táborokban viselt ruhaneműk, az ott készült tárgyak, rajzok, naplók és a hadifogságból küldött levelek, illetve postai levelezőlapok. Helyet kapnak a kiállításon a visszaemlékezések is.

A tárlat szervezői ezúton kérik az újpestieket, valamint az innen elszármazottakat, hogy a csa-

ládjukban fellelhető, Don-kanyarral kapcsolatos személyes emlékeiket adják kölcsön a kiállítás időtartamára. A másolható személyes dokumentumokat, fotókat a helytörténeti gyűjtemény munkatársai szakszerűen másolják, szkennelik, amennyiben az eredetiről nem kívánnak lemondani a tulajdonosok.

A kezdeményezőik szándéka szerint a tárlat méltó módon kíván megemlékezni több száz újpesti katona és munkaszolgálatos fiatal nemzedéki tragédiájáról.

A szervezők kérik, hogy a kiállítás tervezési időszakában, 2022. június 1. és szeptember 30. között a tulajdonosok telefonon, e-mailben vagy személyesen vegyék fel a kapcsolatot a helytörténeti gyűjteménnyel, és tájékoztassák a szakembereket felajánlásukról. (A felajánlott tárgyak átvételére a tárlatrendezés előtt kb. 15 nappal kerül sor.)

A gyűjtemény telefonszáma: 06-1-3700652; e-mail-cím: helytortenet@ujkk.hu ÚN

ZÖLD MOZGALOM SZÜLETIK ÚJPESTEN!



Lezárult a jelentkezés a Trippon Norbert alpolgármester javaslata alapján megvalósuló esővízgyűjtő és komposztáló programra. A szakmai oktatások elindultak, eddig több mint hatszázán váltak jogosulttá az eszközökre, melyek kiosztása hamarosan kezdetét veszi.

Újnak nevezhető akció ez, a nemrégiben még csak pár tízes nagyságrendben lezajlott elődjéhez képest! Idén – mint fentebb már írtuk – több mint hatszáz újpesti lakos jelentkezett, és bízunk benne, hogy a későbbi folytatásban még többen lesznek.

A legizgalmasabb újdonság szerintünk a „balkon- vagy konyhai komposztáló”. Ez ugyanazt tudja, mint a nagy testvére, a 900 literes kerti kom-

posztáló edény, csak annál sokkal kisebb, mindössze 15 literes, így kényelmesen elfér még egy kisebb erkélyen, vagy a konyhai szemetes mellett is. Ez az eszköz a cserepes, balkonládás földek feljavítására alkalmas mennyiséget állít elő, így szolgálva egyszerre a környezetvédelmet és a virágos Újpestet.

Persze maga a komposztálás – most anélkül, hogy valami szakmai fejtegetésbe bocsátkoznánk – „nem-

csak” a virágzó Újpestet szolgálja, hanem környezetünk védelmét is, hiszen itt az újrahasznosítás a kulcsszó: az eddig kidobott szerves hulladék válik az edényben termőfölddé.

Ahogy az esővízgyűjtő sem „csak” a víz- és csatornaszámlánkat csökkentheti, mivel ennek is jelentős környezetkímélő hatása van: nem a drága, tisztított csapvizet locsoljuk szét a kertben, hanem az általunk összegyűjtött esővizet! Az esővízgyűjtő egy zárt, fedeles edény, mely egy szűrővel kapcsolódik közvetlenül az ereszcatornához, így nem kell félni sem attól, hogy elszennyeződik – falevelektől például –, sem attól, hogy szúnyog keltetővé válik.

Alul egy csap vezet ki belőle, melyhez locsolócsövet illeszthet a tulajdonos, így ingyen juthat a kerti locsoláshoz szükséges vízhez.

„A képviselő-testület javaslatomra az idén indította el a tömeges esővízgyűjtési és komposztálási programunkat. Meg is kezdődtek a képzések az önkormányzat által ingyenesen biztosított eszközök használatára az UP Rendezvénytéren, első körben sok száz újpesti részvételével. A szakmai előadáson való részvétel ugyanis feltétele a 900 literes kerti, a mini konyhai komposztálók és a 300 literes esővízgyűjtők átvételének. Az Újpesti Városgondnokság által szervezett színvonalas előadásokon én magam is bősen tanultam, és jegyzeteltem. „Köszönöm az Újpesti Városgondnokság kemény munkáját és szakmai segítségét.” – mondta el nekünk Trippon Norbert alpolgármester.

Újpest régen ipari terület volt, gyakrakal, üzemek sokaságával, meglehetősen szennyezett levegővel. A városvezetés, az alpolgármester egy élhetőbb, zöld Újpestért dolgozik, ilyen világot épít az itteniekkel közösen. Ezt a cél szolgálja a tömeges faültetés, a vadvirágos ágyások ültetése, a közösségi kertek létrehozása, a használt sütőolaj gyűjtés, és sorolhatnánk a számtalan zöld projektet. És ezt a célt szolgálja ez a most lezárult akció is.

Ez volt az első kör. Zárjuk úgy, hogy „folytatása következik”! EJ



ONLINE NEVEZÉS JÚLIUS 1-TŐL SZEPTEMBER 11-IG

UJPEST.HU/FELMARATON

TIZENKILENC AUTÓT KARCOLT MEG KULCCSAL

Az újpesti rendőrök a helyszínen elfogták a rongáló nőt. A Budapesti Rendőr-főkapitányság Tevékenység-irányítási Központjába 2022. július 5-én 20 óra körül érkezett bejelentés, hogy egy nő Budapest IV. kerületében, a Fiumei úton a szabályosan parkoló autókat rongálja. A kikerülő rendőrök az 59 éves K. Ágneszt a helyszínen elfogták, és megállapították, hogy az elmúlt időszakban a környéken több autót is kulccsal megkarcolt.

A gyanú szerint a nő 2022. június 30. és július 5. között Újpesten, a Gyertyaláng és a Fiumei úton több, szabályosan parkoló autóra lapot

helyezett, amelyen a magánparkoló felirat szerepelt, vagy a nemtetésését fejezte ki a kerületi éves parkolási matrica hiánya miatt. Később visszatért a járművekhez, és összesen 19 autót kulcsával végighúzott.

A kárérték megállapítását szakértő bevonásával vizsgálják, de a jelenlegi adatok szerint az elkövető több százezer forintos kárt okozott a járművekben.

A BRFK IV. Kerületi Rendőrkapitányság nyomozói K. Ágneszt 19 rendbeli rongálás vétség miatt gyanúsítottként hallgatták ki, majd őrizetbe vették és előterjesztést tettek letartóztatásának indítványozására. UN

Tömegbaleset a népszigeti Dunán – II. rész

Előző számunkban ismertettük az idén 110 éve lezajlott tömeges sport-szerencsétlenség előzményeit, amely annak ellenére dicstelen eseményként vult be nemcsak Újpest, de a magyar sporttörténet lapjaira is, hogy a szerencsés véletlennek köszönhetően nem követelt emberéletet. Cikkünk folytatásában bemutatjuk a botrányos baleset körülményeit, valamint a nyomában kirobbant szakmai vitát.

HIDEGZUHANY

Az igazi baj a mérkőzés után ütött ki, amikor a rengeteg ember egyszerre akarta elhagyni a sziget területét. A Ferencvárosi Torna Club csónakházától és a halásztégetől induló csónakokra, tutajokra százával próbáltak feltódulni a drukkerok, akik közül sokan a szűkös falépcsők megkerülésével, vagy a meredek partról leereszkedve igyekeztek helyhez jutni. A katonaság hiába igyekezett rendet tartani: a tolongásban többen is a folyóban kötöttek ki. Illetve a tömeg súlya alatt a stégek egy része megsüllyedt, a rajtuk ácsorgók pedig bokán felül álltak a jeges Duna-vízben.

„Alighogy a tutajhoz ért egy csónak, az emberek fel sem ismerve a veszélyt – férfiak, nők, gyermekek egyaránt – vadállat módjára ugráltak be a csónakba. Három-négyszer annyian, mint belefértek. A nagy kapkodásban és tolongásban a csónak többször megbillent, aminek következtében a szárazon állók nagy hahotázása



A téli Duna-part és a vasúti híd a Népszigeten

közben egy-két ember mindig a vízbe fordult” – áll Az Újság riportjában.

A tülekedés még késő este is tartott, ekkor történt a szerencsétlenség: „25-30 ember szorongott a halászbárkán, amikor egyszerre vérfigyasztó sikoltás vegyült a tolagódó tömeg lármájába. A gyenge ladik nem bírta el nagy terhét és néhány méternyire a parttól szétmállott. Az utasok mind a vízbe estek. Többen az övig erő vízben gázoltak, mások azonban már a víz mélyebb részébe jutottak és csak úszva tudtak kimenekülni. Télikabátban úsztak a part felé, ahol most már a legrémesebb jelenetek érték egymást.”

Egy kisgyerek arccal előre bukott a jeges folyóba, és csak az egyik felnőtt lélekjelenlétén múlt, hogy meg

nem fulladt, miután a férfi utána vette magát, és kabátjánál fogva húzta ki a fuldokló fiút. Sok szurkoló erőszakkal akart feljutni a hídra, és csak az altiszteken múlt, hogy a katonák nem adtak le sortüzet. A nagyobb bajt végül a helyőrségi csapatokat irányító főhadnagy előzte meg, aki nemsokkal hajnali 6 óra előtt végül megnyitotta a kettős kordont a lassan kontrollálhatatlan tömeg előtt, amelynek tagjai közül sokan már orvosi ellátásra szorultak.

Külön figyelemreméltó, hogy az MTK akkori elnöke, Brüll Alfréd saját három csónakjával sietett a helyszínre, hogy kihúzza a szurkolókat a csávából.

KIÉ VOLT A FELELŐSSÉG?

A szerencsétlen eset után egyből megindult a felelősök keresése, ám hivatalos vizsgálat helyett ez leginkább a klubok egymásra mutogatásában és sajtócsatározásában merült ki. A MAC elnöke, Lázár József az UTE intézőjét okolta a bajért, mert szerinte előzetesen a pályatulajdonos vállalta a közlekedés zavartalan biztosítását. Salgó Ernő szerint azonban a megbeszélések során a MAC vállalta magára feladatot. Gyanúba keveredett még a meccset vezető Schubert Ferenc bíró is, aki állítólag megígérte, hogy előzetesen ellenőrzi, meg lehet-e tartani az összecsapást, ám végül nem jelentett a MAC-nak az ügyben.

Az UTE később elismerte ugyan, hogy a megígért 20 csónakot tud-

ták volna biztosítani, ám a késői időpontra állítólag nem sikerült elég személyzetet szerezniük, ezért állt rendelkezésre mindössze négy vízi jármű. Salgó Ernő szerint a történetkért kizárólag Lázár Józsefet terhelte a felelősség. Kiemelte továbbá, hogy ő saját költségen az alábbi szöveggel külön tájékoztató plakátokat helyeztetett ki az alábbi szöveggel:

„Az átjárás a népszigeti sporttelepre az újpesti vasúti híd személyforgalmának korlátozása folytán az újpesti Nicholson-gyár mögött levő Nagyes Kis-Duna közti kis hídon (zsilipen) történik. Ezenkívül rendelkezésre áll (a közönségnek az újpesti híd mellett tíz nagy személyszállító csónak is. Az Újpesti Torna-Egyesület igazgatósága.”

Szerinte ő arról sem tehetett, hogy időközben, mindenféle előzetes tájékoztatás nélkül, a katonaság lezáratta a zsiliphidat. A budapesti helyőrség parancsnokánál csak azért nem intézkedett személyesen, mert értesítették róla, hogy a MAC közben kijárta a térparancsnokságnál a szabad vízi átkelést.

Azt, hogy kit, mekkora felelősség terhel a történetkért, ki hibázott nagyobb és kinek, milyen intézkedéseket kellett volna hoznia a kialakult állapotok elkerülésére, ma már szinte lehetetlen megállapítani. Ennyi idő távlatából mindössze annak örülhetünk, hogy nem történt nagyobb katasztrófa, és hogy senki sem lelte halálát a Duna fagyos hullámai között.

TARI TAMÁS



A MAC 1912-es csapata, jobb szélén Lázár József igazgató

ÖTVEN ÉVE GYŰJTİK ÚJPEST MÚLTJÁNAK DARABKÁIT



Izgalmas jubileumi kiállítás nyílt június 24-én a Polgár Centrumban. A Múzeumhistoria című tárlat az idén 50 éves Neogrady László Helytörténeti Gyűjtemény krónikája, tehát az újpesti történetírás fél évszázados történetét foglalja keretbe. Lehetőségünk nyílt arra, hogy még a megnyitó előtt bejárjuk a tárlatot, ahol Szöllősy Marianne, a Helytörténeti Gyűjtemény vezetője volt az idegenvezetőnk.

„Azért a fél évszázad mindenképp megér annyit, hogy egyszer végigtekintsünk azon, hogy mi is történt a múzeum életében, és hogy mennyire tudott olyan anyagot összegyűjteni, ami Újpest története szempontjából fontos, mennyire tudott részt venni a város közéletében, és mennyire tudott segítséget nyújtani

a város történetével foglalkozó kutatóknak, érdeklődőknek és emlékezőknek” – választa a kiállítás célját Szöllősy Marianne.

A Polgár Centrum kiállítótermében igazi különlegességekre bukkanhatnak az érdeklődők. A helyes-töves újpestiek, vagy a régóta itt élők pedig rá-ráismerhetnek bi-

zonyos történelmi mozzanatokra, de akár magukra, ismerőseikre, barátaikra vagy otthonukra is a tematikus tablók megfakult képein. Aki pedig később költözött ide, vagy épp most tervez itt megtelepedni, az is büszkeséggel tekinthet végig a kerület meghatározó arculati elemein és közéleti mozzanatain, illetve az ezeket gondozó szakemberek sokszor emberpróbáló, 1972 óta folyó munkáján.

A falakon megelevenednek a helytörténeti gyűjtemény születésének előzményei, a kezdeti működés időszaka, a fejlődés különböző stációi, a névadó Neogrady László éle-

tének és munkásságának állomásai. Ugyanakkor a jelen technikai eszközök által nyújtott lehetőségek és keretek bemutatása sem hiányozhat a repertoárból.

A vitrinekben a valóban ritkán látott fotók, korabeli használati tárgyak, ruhadarabok, könyvek és utcatáblák mellett egy úgynevezett „digitális múzeum” is várja a látogatókat. A számítógépen futó, hétköznapi körülmények között csak a gyűjteményben megtekinthető rendszer lényege, hogy egy digitális Újpest-térkép segítségével egyszerű, közérthető módon, 3-400 szavas ismertetőkön keresztül mutatja be a város régi épületeit, közterületeit és a hozzájuk kapcsolódó történelmi tényeket.

A monitoron – a fényképeken túl – a múlt században készült híradó- és filmfelvételeket is maguk elé varázsolhatnak a látogatók, amelyeken a hétköznapi élet jelenetei és az olyan, nem mindennapi történések is feleleveníthetők, mint a legkülönbébb sportesemények, köztük motorversenyek, vagy az első és egyetlen magyarországi bikaviadal érdekfeszítő és izgalmas képkockái.

Az összességében 17-20 órányi anyag majdnem napjainkig követi Újpest történetét, az érdeklődők pedig, ha van idejük, akár a teljes repertoárt végigbongészhetik.

A Múzeumhistoria július 15-éig ingyenes belépéssel várja az érdeklődőket a Polgár Centrum - Újpest Galéria nyitvatartási idejében: hétfőtől szombatig 10 és 18 óra között. TT

CSErITI
TÖBB MINT JÓTÉKONYSÁG

**Megunt vagy feleslegessé vált,
de még jó állapotú tárgyaidat nem
szeretnéd kitenni lomtalanításra?**

**Mi házhoz jövünk értük, hiszen
másoknak még jól jöhet!**



Kapcsolat:

**www.leadom.hu
+36 20 245 8099**

**KIDOBÁS
HELYETT
VÁLASZD
A CSErITIT!**

**A IV. kerület teljes
területén a lomtalanítás
végéig, augusztus 3-ig**

BENNÜNKET GYÓGYÍTANAK

Újpest Egészségéért díjat adtak át azoknak az egészségügyi dolgozóknak, akik több évtizede dolgoznak a kerület egészségéért. A díjat átvevő orvosoknak, ápolóknak és nővéreknek Déri Tibor polgármester és Pernecki László alpolgármester gratulált július 6-án.

Újpest Egészségéért díjat vehetett át:

Dr. Balog Katalin, belgyógyász szakorvos, háziorvos. 1972 októberében kezdte meg munkáját az újpesti Károlyi Sándor Kórház I. Belgyógyászati osztályán. Belgyógyász szakvizsgáját 1977-ben szerezte meg, adjunktussá 1985-ben nevezték ki. 1991. január 1-től vette át nyugdíjba menő kollégától a megüresedett háziorvosi praxist a Kunhalom utcai rendelőben. 2002 és 2007 között az ÁNTSZ kerületi szakfőorvos tisztségét is betöltötte. Dr. Balog Katalin mindennapi munkáját lelkiismeretesen végzi. Orvosi hivatásának 50 éves újpesti, minthaértékű gyakorlata alapján felterjesztői, Dr. Kőrös András és Szöllősy Marianne méltónak tartották az Újpest Egészségéért Díj odaítélésére.

Szőcsné Lehoczki Ilona, a Károlyi Sándor Kórház osztályos főnővére. Szőcsné Lehoczki Ilona 1983. január 1-től a Károlyi Sándor Kórház munkatársa. A III. Belgyógyászati osztályon kezdett el dolgozni

osztályos ápolóként, majd részlegvezetőként. 2007. január 1-től osztályvezető főnővérként dolgozik az intézményben. Az intézményben eltöltött 39 év alatt bizonyosságot tett magas szintű szakmai tudásáról, önállóságáról, felelősségtudatáról, valamint kiváló problémamegoldó képességéről. Szőcsné Lehoczki Ilonát dr. Kaszás Edit főigazgató terjesztette fel.

Dr. Auer László, az Újpesti Szakorvosi Rendelőintézet rendelő vezető főorvosa. Dr. Auer László 1969 januárjában kezdett fogorvosként dolgozni az Újpesti Szakorvosi Rendelőintézetben. Az elmúlt több mint 5 évtized alatt sok ezer beteg fogászati problémáján segített és tesztelte a mai napig változatlan precizitással és körültekintéssel. Az általa teremtett munkahelyi légkörnek köszönhetően 48 éve alkot egy csapatot asszisztensével. Szaktudásának köszönhetően számos volt és jelenlegi munkatárs tiszteli meg bizalmával. Dr. Auer Lászlót Kocsis Gáborné fogászati asszisztens terjesztette fel a díjra.

Varga Lászlóné, Újpesti Egészségügyi Nonprofit Kft., vezető asszisztens. Varga Lászlóné 1988-ban szerezte meg az általános ápoló és asszisztens végzettségét, majd 2005-ben E kategóriás ápoló képzést teljesített. 1990-től a Fővárosi Tanács Újpesti Kórház és Rendelőintézet, a későbbi Károlyi Sándor Kórház és Rendelő-



intézet asszisztenseként, majd vezető asszisztensként foglalkoztatta. 3 évtizede kimagasló munkát végez Újpest egészségügyi rendszerében. Jelenleg a bőr- és nemibeteg-gondozó vezető asszisztense, ahol az egészségügyi szakdolgozók tevékenységét irányítja. Varga Lászlónét Ungár Klára, az Újpesti Egészségügyi Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója terjesztette a díjra.

Dr. Buzás Erika, Újpesti Egészségügyi Nonprofit Kft. allergológusa, klinikai immunológusa és tüdőgyógyász szakorvosa. Dr. Buzás Erika 1972-2004-ig a Budai MÁV kórházban az I-es Pulmonológiai Osztályon segédorvos-adjunktus-főorvos-osztályvezető főorvos beosztásban dolgozott. Több évtizede magas minőségű szakmai munkájával sok újpesti lakost segített hozzá a pontos tüdőgyógyászati és allergológiai diagnózis felállításához és a gyógyuláshoz. 2004-

től nyugdíjasként részmunkaidőben további munkahelye: Ormos Intézet, Károlyi Sándor Kórház, majd Újpesti Egészségügyi Nonprofit Kft., ahol tüdőgyógyászként és allergológusként dolgozik jelenleg is. Őt Ungár Klára, az Újpesti Egészségügyi Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója terjesztette a díjra.

BJ

HÚSZ ÉVE AZ ÚJPESTI LELKÉSZI SZOLGÁLATBAN

Huszedik éve szolgál derűvel és békességgel az újpesti evangélikus gyülekezetben Solymár Péter lelkész. A jubileumról a június utolsó vasárnapján tartott istentisztelet után emlékeztek meg a hívek, akik között a padosorokban két országgyűlési képviselő, Varju László és Zsigmond Barna Pál is helyet foglalt.

Solymár Péter két évtizedes munkásságát az ünnepségen Déri Tibor polgármester és Cselovszky Ferenc esperes szavai, valamint Soltesz Miklós államtitkár levélben tolmácsolt szavai mellett Kondor Péter püspök méltatta. Lapunk számára felidézte újpesti szolgálatának szépségeit, nehézségeit és örömteli pillanatait.

„Az elmúlt húsz évre úgy tekintek vissza, hogy megköszönöm a Jóistennek azt a sok örömet és ajándékot, amelyet itt kaphattam a lelkészi mandátumomban a gyülekezet szeretetében. Kérem az ő feloldozását, ha valamilyen mulasztottam, vagy hibáztam,

és bízom benne, hogy ő megbocsájt. Ez a pillanat a megállásról, a visszatekintésről és a hálaadásról szól, amiért annyi mindent kaphattunk egymás szeretete által” Amikor a IV. kerületben kapott lelkészi mandátumot, a gyülekezet az ő jelenlétét érthető felbolydulással fogadta: sokan furcsállták, hogy egy új arcot kell megszokniuk, de a harmónia helyreállítására nem kellett sokat várni.

Munkája egyik legfontosabb eredményének és céljának most is a gyülekezet békességét tartja. Solymár Péter hozzátette, hogy minden más közösséghez hasonlóan az újpes-



ti evangélikus gyülekezetben is jelen vannak az emberi gyarlóságok, de azt tapasztalta, hogy Isten segítségével ezeken felülemelkedve a gyülekezetbe betérők olyan békességet tapasztalnak, amelyet tényleg csak Isteni ajándékként lehet jellemezni. Az ünnepelt a következő húsz évre is ké-

szül, amelyet szívesen töltené Újpesten. „Itt születtek a gyermekeim, akik nagyon nagy örömmel élik meg, hogy itt nőhetnek fel, itt járhatnak iskolába. Az újpesti környezet már számomra is az otthon, a hazatérést jelenti, teljes mértékben újpestinek érzem magamat és nagyon szeretem az itteni lelkészi szerepkörömet.”

Ugyanakkor némi sajnálattal beszélt arról, hogy a fiatal generációknak - és rajtuk keresztül a családoknak - már nehezebb átadni a vallás jelentette összetartozás élményét és értékeit. Pedig épp ezt tartja a legfontosabb feladatának, és folyamatosan dolgozik, hogy a jövő generációk tagjai közül is minél többen megtapasztalhassák és megszerethessék a gyülekezet jelentette lelki köteleket, illetve Isten szeretetét és kegyelmét.

TT

IDÉN IS ELVARÁZSOLJA A GYEREKEKET AZ ÓRIÁSHOMOKOZÓ

Az Aktív főtér nyári programsorozata keretében idén is megtalálható a legkisebbek egyik legjobban várt kikapcsolódási lehetősége a Szent István téren: az óriáshomokozó minden játszani vágyó kisgyermeket vár.

Július 2-án nyitott meg hivatalosan a valóban impozáns, 10x10 méter alapterületű homokozó, amelyben 21,5 köbméter homok várja, hogy a szorgos gyermekkek csupa-csupa kreatív dolgot formázzanak belőle. A gyermekek örömet szolgáló területhez öt teherautó hordta az alapanyagot, az önkormányzat munkatársai pedig öt nap alatt alakították ki a hatalmas játszófelületet – mondta el Bedő Kata alpolgármester.

A szombati megnyitón a rekkenő hőségben hús árnyékot biztosító napvitorlák alatt az óriáshomokozó megtelt étellel, a gyerkőcökre vigyázó szülők és nagyszülők pedig kényelmes nyugágyakról vigyázhattak arra, hogy a játék is felhőtlen legyen. (Az óriáshomokozóra vonatkozó házirend a helyszínen olvasható.)

A főtéren kipróbálható számos játék és vizes játszó mellett az óriáshomokozó is ingyenesen várja a gyerekeket augusztus 14-éig, mindennap 9 és 19 óra között.

Bár covid-szabályzat idén már nincs, az önkormányzat munkatársai továbbra is kiemelt figyelmet fordítanak arra, hogy a kicsik és a szülők is megfelelő higiéniai környezetben élvezhessék a szünidő nyújtotta lehetőségeket. Ezért a homokozóhoz tartozó eszközöket és a fő-



téren kipróbálható többi játékot is minden reggel, illetve napközben fertőtlenítik. De a téren megtalálhatók az elmúlt két évben megszületett kézfertőtlenítő automaták is.

A gyerekeket ezen felül minden csütörtökön 16 és 19 óra között az Újpesti Kultúra Sportegyesület Sakkszakosztálya, szombatonként 9 és 12 óra között az Újpesti Kulturális Központ kézműves foglalkozása és az Állatmentő Liga kitelepülései várják. Az Aktív főtér programsorozatában ezen kívül hétfőnként pilatesen, keddenként cardio kick-boxon, szerdánként maminbabán (babahordozós latin fitness), zumbin és gerinctornán, csütörtökönként közösségi örömtánc, illetve péntekenként salsation fitnessen vehetnek részt az érdeklődők.

TT



Maminbaba



Suholó néptáncsoport





HIRDETMÉNY

BUDAPEST FŐVÁROS IV. KERÜLET ÚJPEST ÖNKORMÁNYZATA

ÉRTESÍTÉS PARTNERSÉGI EGYEZTETÉSRŐL VOLT KISPIAC TÖMB, KÁROLYI VÁROSNEGYED KÉSZ MÓDOSÍTÁS 1.0 ELKÉSZÍTETT ANYAGAINAK VÉLEMÉNYEZHETŐSÉGÉRŐL

Ezúton értesítem a lakosságot, Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzat Képviselő-testületének a Budapest Főváros IV. kerület 4. számú, Újpest Károlyi Városnegyed Városszerkezeti egység Kerületi Építési Szabályzatáról szóló 12/2018. (IV.3) ÖKT rendelet (továbbiakban: KÉSZ) módosítás 1.0 elkészült.

A felülvizsgálat célja, területe: A Tömb a Vi-2/IV-4/6 jelű építési övezetben helyezkedik el, mely elsősorban önálló parkolási létesítmények elhelyezésére szolgál, ahol a parkoló rendeltetésen túl a kereskedelmi, szolgáltató és iroda rendeltetés helyezhető el, lakó funkció nem. A Tömb hosszabb ideje alulhasznosított, az építmények és a környezet egyre rosszabb állapotú. A jelenleg lehetséges funkció teljesen ellehetetleníti a rentábilis hasznosítást.

A képviselő-testület a 2021. szeptember 2. napján megtartott ülésén – a 364/2021. (IX.2.) számú határozattal – a 4. számú Újpest Károlyi Városnegyed Városszerkezeti egység KÉSZ módosítás kezdeményezését elfogadta a Tömbön belül a 74325/3 hrsz.-ú ingatlan vonatkozásában, a terü-

letfel-használás változtatása nélkül, mely szerint a Vi-2 övezetben egy, a környezetéhez igazodó, lakóterületi fejlesztést is lehetővé tevő építési övezet kialakítására legyen lehetőség.

Budapest Főváros IV. kerület Megyeri út – Irányi Dániel utca – (74325/2) és (74326) hrsz.-ú közterületek által határolt terület.

Felhívás a partnerségi részvételre: Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata a 314/2012.(XI.8.) kormányrendeletben és a partnerségi egyeztetés szabályairól szóló 11/2017. (IV.28.) önkormányzati rendeletében foglaltak szerint kíván partnerségi egyeztetést lefolytatni abból a célból, hogy a jogszabály alapján előírt egyeztetések során biztosítani lehessen a véleményező partnerek bevonását, és a tervezett módosítás nyilvánosságát.

Kérem, hogy ha Önök is részt kívánnak venni a munkában, ha Önök is fontosnak tartják, a közösség igényeinek döntéshozók elé tárását, akkor tanulmányozzák át az ezzel kapcsolatban elkészített tervdokumentációt, (mely elektronikus formában az alábbi linkről érhető el: <https://ujpest.hu/>

foepiteszi-iroda/#1606389410535-c9e7720e-fe48) és küldjék meg a módosításban megfogalmazottakkal kapcsolatosan közösségi javaslataikat, észrevételeiket 2022. július 30-ig az alábbi elérhetőségek valamelyikére:

E-mail: foepitesz.iroda@ujpest.hu
Postacím: 1042 Budapest István út 15.
Főépítési Iroda.

A KÉSZ módosítás készítésének, véleményeztetésének módja: A dokumentumok kidolgozása, véleményeztetése és elfogadása a Korm. rendelet előírásai szerint történik.

Az elfogadással kapcsolatban várható, hogy a módosítás véleményeztetése az év első félévében megtörténik, és akkor előreláthatólag 2022. harmadik negyedévében megtörténik annak jóváhagyása.

Újpest 2022. június 24.

Déri Tibor polgármester
Budapest Főváros IV. kerület
Újpest Önkormányzata

VÉDEKEZÉS A PARLAGFŰ ELLEN

I dén is folytatódik a kiemelt feladatként kezelt parlagfű-mentesítés. A tavalyi évtől azonban változott az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény, amelyből kikerült a július 1-i határnap a védekezési kötelezettség teljesítésére.

E szerint „A termelő, illetve a földhasználó köteles... az a) pont alá nem tartozó egyéb károsítók (nem zárlati és nem vizsgálatköteles nem zárlati károsítók) ellen védekezni, ha azok más, különösen a szomszédos termelők növénytermelési, növényvédelmi biztonságát vagy az emberi egészséget bármely módon veszélyeztetik, valamint figyelembe venni az integrált növénytermesztés alapelveit, továbbá a környezet és a természet védelmét.”

Az Éltv. 17. § (4) bekezdés szerint: „A földhasználó köteles az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.” Ez azt jelenti, hogy a termelők és a földtulaj-

donosok egész évben kötelesek védekezni földterületükön a károsító gyomnövények ellen, ez nemcsak a parlagfűre, hanem az egyéb károsító gyomnövényekre is vonatkozik.

Júniusban megkezdődnek a parlagfűvel fertőzött területek országos felderítései. Az idei évben nemcsak földi felderítés zajlik, hanem az előző évekhez képest megnövelt területen lesz légi felderítés is. A lakossági felhasználók a rendszerben megjelölik a parlagfűvel borított területeket, amely bejelentésről a PBR, belterület esetében a területileg illetékes jegyzőnek, külterület esetében pedig a területileg illetékes földhivatalnak küld jelzést. A növényvédelmi bírság kiszabására a megyei kormányhivatal növény- és talajvédelmi osztálya jogosult. Az eljárás lefolytatása érdekében a közérdekű védekezés elrendelését követően a jegyző az ügyben keletkezett összes iratot továbbítja a kormányhivatalnak. A bírság mértéke belterületen és külterületen is egyaránt 15 000 forinttól 5 000 000 forintig terjed. ÜN

TISZTELT LAKOSSÁG!

BUDAPEST FŐVÁROS IV. KERÜLET
ÚJPEST ÖNKORMÁNYZATÁNAK
POLGÁRMESTERI HIVATALA TOVÁBBRA
IS VÁRJA SZÁMLÁLÓBIZTOSOK
JELENTKEZÉSÉT A 2022. OKTÓBER-
NOVEMBER HÓNAPBAN
LEBONYOLÍTANDÓ NÉPSZÁMLÁLÁS
SIKERES LEFOLYTATÁSÁHOZ.

Népszámlálás 2022

1 SZÁMLÁLÓBIZTOSOK FELADATA

Körzet bejárása, a körzethez tartozó címek felkeresése, az adatfelvétel lebonyolítása, a népszámlálási kérdőív kitöltése az adatszolgáltatóval (ahol nem töltötték ki a kérdőívet interneten), a címek pontosítása, esetleges új címek felvétele, folyamatos kapcsolattartás a felülvizsgálóval.

2 JOGSZABÁLY SZERINTI DÍJAZÁS

A díjazás mértéke a számlálóbiztos által a terepen végzett adatgyűjtés alapján lakásonként és személyenként külön jogszabályban meghatározottak szerint történik. A díjazással kapcsolatos összegek megtalálhatóak a www.ksh.hu és www.ujpest.hu honlapokon.

3 JELENTKEZÉSI FELTÉTELEK

Az e-learning tananyag elsajátításához és vizsgához saját eszköz (PC, laptop, tablet stb.) és internetelérés, gyakorúság és cselekvőképesség, elektronikus és telefonos elérhetőség, felhasználói szintű számítógépes ismeret, fizikai erőlét, terhelhetőség, jó beszédképesség, helyismeret, rugalmas időbeosztás szükséges.

4 IDŐSZAK

2022. október 17. és 2022. november 20. napja között zajlik a számlálóbiztos terepmunka, ebben az időszakban az adatszolgáltatás már csak a számlálóbiztosok közreműködésével, személyes interjúk által teljesíthető.



JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ: 2022. JÚLIUS 31.

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ ÉS JELENTKEZÉS:
WWW.UJPEST.HU
NEPSZAMLALAS2022@UJPEST.HU
1041 BUDAPEST, ISTVÁN ÚT 14.

A POZSONYI PATIKA ÚJPEST DISZKONTPATIKÁJA!



Patika24

SZEMÉLYES ÁTVÉTELI PONT

**SZÉLES ÁRUKÉSZLETTEL,
SZAKÉRTELEMMEL VÁRJUK ÖNÖKET!**

📍 1045 Bp., Pozsonyi utca 23. 📞 +36 1 379 3008
(Orvosi rendelő mellett régi Aranyhorgony Gyt.)

**A Pozsonyi diszkontpatikában kedves vevőink
a Patika24.hu webáruházzal közel azonos áron
vásárolhatják meg termékeinket.**



**Iratkozz fel a
YouTube-csatornánkra!**

ÚJPESTI NAPLÓ

Kiadó: ÚJPESTI SAJTÓ SZOLGÁLTATÓ NONPROFIT KFT. • Ügyvezető igazgató: UNGI VERONIKA • Főszerkesztő: BESZTERCZEY JUDIT • Munkatársak: CSIKI GÁBOR, ESTI JÁNOS, JÓNÁS SÁNDOR, SZABÓ DÁVID KÁROLY, TARI TAMÁS. • Fotó: NÉMETH PÉTER, VÁRAI MIHÁLY • Szerkesztőség: 1045 Budapest, Erzsébet utca 8. Titkárság: +36 1 785 0366. E-mail: szerkesztoseg@ujpestmedia.hu • Nyomdai előkészítés: EURO PRESS MEDIA KFT. • Nyomdai előállítás: E-PRINT MAGYARORSZÁG NYOMDAIPARI ZRT. • Terjeszti: LOMBOK STORE KFT. E-mail: lombokstorekft@gmail.com • Print ISSN: 2061-7283 • Online ISSN: 2061-7291 • Megjelenik 43 500 példányban. • Következő lapszámunk 2022. július 14-én jelenik meg. • Vállalkozói és méretes hirdetések feladása: hirdetes@ujpestmedia.hu • Kéziratokat nem őrünk meg és nem küldünk vissza. Közlés esetén fenntartjuk a szerkesztés jogát! • A megjelent meghívók és hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállalunk. • Részletes információk, hírek, tudnivalók: ujpestmedia.hu, facebook.com/ujpest.hu, ujpest.hu

Tisztelt Hirdetőink! A lakossági apróhirdetéseket az Újpest Média szerkesztőségében vesszük fel, a 1045 Budapest, Erzsébet utca 8. szám alatt. Hirdetésfelvételi napok: hétfőn, szerdán és csütörtökön 9–15 óráig. Lakossági apróhirdetéseket csak személyesen vesszük fel! Díja: 945 Ft + áfa, azaz 1200 Ft/30 szó. Vállalkozói és méretes hirdetések feladása, árajánlatkérés: hirdetes@ujpestmedia.hu. Részletes információ: ujpestmedia.hu

RÉGISÉG

Almási Katalin vásárol készpénzért legmagasabb áron bútorokat, könyveket, írógépet, varrógépet, szőrmebundát, ruhaneműt, dísz tárgyakat, porcelánokat, órákat, kristályokat, csipkéket, bizsukat, kítüntetést, régi pénzt, bakelitlemezeket, műszaki cikkeket, ezüstöket, szobrokat, herendi, zsolnai tárgyakat, borostyán ékszereket, teljes hagyatékot. Értékbecsléssel, díjtalan kiszállással, hétfőig is. Tel.: +36 20 597 8280

Készpénzes felvásárlás! Arany, 12 900–35 900 Ft-ig/g. Ezüst, 350 Ft-tól. Bizsukat, ékszereket, bútorokat, festményeket, Herendi-Zsolnay, Gorka, Kovács Margit kerámiákat! Karórákat, régi pénzeket, érméket, képeslapokat, fényképezőgépeket, katonai eszközöket, teljes hagyatékot. Díjtalan kiszállás, értékbecslés. V. Szent István Krt 25. Tel.: +36 70 608 6082, e-mail: szentistvankrt25@gmail.com

Papp József mindenféle régiséget vásárol, díjtalan kiszállással, antik bútorokat, régi bútorokat, porcelánokat, vitrin dísz tárgyakat, festményeket, bronz szobrokat, figurákat, régi pénzeket, faliórákat, karórákat s zsebórákat, asztali órákat, hibásat is, bizsukat, brüsszokat, ezüstöket, könyveket, mindenféle régi tárgyakat, hagyatékot! Azonnali készpénzzel. Magyar vállalkozó. Tisztelettel várom hívását. Tel.: +36 70 942 0806

HERMINA ANTIKVIKÁS a XIV. kerület THÖKÖLY ÚT 100/B-ben vásárol magas áron törtarany 12 500 Ft/g-tól, fazonarany 32 000 Ft/g-ig, asztali-, fali-, zseb- és karórákat. Festményeket, antik bútorokat, Herendi, Zsolnay, Meissen... stb, porcelánokat, Kovács Margit-, Hummel, Gorka-kerámiákat, bronz és ezüsttárgyakat 180Ft/g-tól 450Ft/g-ig, háború előtti katonai kítüntetéseket, levelezőlapokat, képeslapokat, hagyatékot. Értékbecslés és kiszállás díjtalan! A Hungária körúttól 1 percre. Tel.: +36 20 358 8217

ÁLLÁS

50 éves megbízható budapesti férfi B,C,D,E, Páv. I.,II., III. több éves gyakorlattal sofóri, magánsofóri állást keres. Sürgősségi szállítási munka is érdekel. (alkalmi munka is) Telefon: +36 30 392 4030 – Hívjon bizalommal!

A Statek Kft. a Központi Statisztikai Hivatal adatfelvételeihez állandó összeíró munkatársakat keres a 4. kerületben. Tablet kezelése, jó fizikai állóképesség, kommunikációs készség feltétel. További információk: +36 30 631 5025

XIII. kerületi vállalat keres kereskedelmi aszisztens és műszerész munkakörbe kollégát. Jelentkezését a kmgj.office@kmgj.hu e-mail-címen várjuk.

Vállalkozásunk takarító kollégákat keres rész munkaidőben a II. Kolosy térhez közeli iroda esti takarítására (hétfőtől-péntekig: 19.30–22.00). Nyugdíjasok jelentkezését is várjuk. Telefon: +36 20 961 8366

Nyugdíjas parkolóőröket keresünk Budapest területén működő parkolóinkba. Jelentkezni a kapcsolat@starpark.hu e-mail-címen, vagy a +36 20 261 9912 telefonszámon lehet.

TÁRSKERESŐ

72 éves (167/55) nyugdíjas, jó megjelenésű, nemdohányzó tanítónő várja egy rendezetten élő, környezetére is igényes úr telefonos jelentkezését. Jó humorú, őszinte úr barátságát keresem szabadidős programokhoz, beszélgetésekhez 75-76 év körüli úr személyében. Közvetlen, empatikus hölgy Tel.: +36 30 940 0979

ÉLETJÁRADÉK

Életjáradéki vagy eltartási szerződést kötnék idős személlyel/személyekkel. Leinformálható, megbízható házaspár vagyunk. Egy összegben és havonta is tudunk fizetni. Kálny Csaba és Etelka +36 20 94 94 94 0

Életjáradéki szerződést kötnék idősebb személlyel! Havi jövedelmet biztosítok az Ön számára ingatlanért cserébe! Megbeszélés alapján vállalkozó bevásárlást, orvoshoz járást vagy akár gondozást stb. Hívjon bizalommal! Tel.: 06 70 601 0580

Élje anyagi biztonságban nyugdíjas éveit! Életjáradéki szerződéssel egy egyszeri, nagyobb összeg mellett, havi életjáradékot fizetek Önnek úgy, hogy Ön lakása kizárólagos használója, hasznélvezője marad. Erd.: Dr. Dányi Roland +36 70 391 8073

Kevés a nyugdíja? Egészítse ki biztonságos életjáradékkal. Mindenre van megoldás, hívjon bizalommal, kérésére vissza is hívom. Tímea +36 20 266 4499

Jogerősen megítélt követelésemet (sérelemdíj) egymillió forint magánszemélytől, lényegesen olcsóbban eladnám. Törvényesen, hivatalosan megvehető. Tel.: +36 70 273 1886

OKTATÁS

Egész nyáron (talán utána is) fejlesztem, tudását pótolom, beszédhibáit javítom a COVID miatt, vagy bármi más okból „lemaradt” 5-10 éves korú gyerekeknek. Gyógypedagógus, logopédus. Tel.: +36 30 416 3282

Ingyenes egészségügyi/szociális/pedagógiai képzések az újpesti Kanizsai Dorottya Katolikus Középiskolában, nappali munkarendben, diákigazolvánnyal, ösztöndíjjal. Érdeklődni és jelentkezni a +36 1 353 6514/113 melléken vagy a kanizsai.edu.hu honlapon keresztül lehet.

INGATLAN

INGATLANIRODÁNK eladó lakásokat keres! Jutalék 3,5%, ügyvéd ingyen, külföldi vevők elérése. Ismerős lakása eladó? Hívjon, Ön is jutalékot kap! +36 20 9 600 600

Eladó Újpesten tulajdonostól csendes környezetben jó közlekedéssel 43 négyzetméter telek + 65 négyzetméter 2szobás családi ház. A ház felújítandó. Ár: 54 500 000 Ft. Tel.: +36 30 392 4030 érdeklődni egész nap.

Fiatall pár nyaralót vásárolna a Balatonon 35mft-ig. +36 20 454 9152

SZOLGÁLTATÁS

Festina Lente vízvezetékcsatlakozás – ha kifejezetten „kismunkára” keres megoldást: csap-, szifon-, szelep-, WC- és tartálycsere, javítás, mosó- és mosogatógép bekötés -- reális áron, ingyenes felméréssel, anyagbeszerzéssel, rövid határidővel és garanciával: +36 70 290 8806.

Festést, mázolás, burkolást vállalkozó, nyugdíjasoknak kedvezményesen. Bútormozgatással, takarítással. Tel.: +36 30 422 1739

Szabó Balázs vállalja kémények bélelését, építését, kondenzációs kazánok telepítését teljes körű ügyintézésrel. +36 20 264 7752

Tetőfedés cserepes lemezzel vagy trapézlemezzel anyag- és munkadíjjal 8500 Ft/m². Tel.: +36 70 882 5114

KÖVESD TE IS!

FACEBOOK.COM/UJPEST.HU

UJPEST.HU/PIAC

Várunk minden
kedves vásárlót!

ÚJPESTI PIAC

AKCIÓS AJÁNLATOK

2022. július 14–27.



szürkemarha-nyak

4399 Ft/kg

RUBÓK HÚS
118. üzlet



kovászos uborka

1200 Ft/kg

ERZSIKE SAVANYÚSÁG
34. üzlet



lecsőpaprika

490 Ft/kg

LILA RÉPA
48. asztal



roppanós virsli

1490 Ft/kg

A FINCSI ÍZEK
112. üzlet

HÚSAKCIÓK

A **Rubók Húsnál** az első emeleten a 118. üzletben
szürkemarha-nyak 4399 Ft/kg | szürkemarha-lábszár 4399 Ft/kg |
szürkemarha-comb 4999 Ft/kg | szürkemarha-hamburger 4899 Ft/kg |
szürkemarha-oldalas (leveshús) 2899 Ft/kg |
marhalábszár csonttal 3899 Ft/kg.

A **Fincsi Ízeknél** az első emeleten a 112. üzletben
roppanós virsli 1490 Ft/kg | füstölt lecsőkolbász 1199 Ft/kg |
Hajdú füstölt kolbász 1899 Ft/kg.

A **Fűszermesternél** az első emeleten a 124. üzletben
pácolt sertéshúsok 2500 Ft/kg | pácolt csirkecomb 200 Ft/kg |
pácolt csirkemell 2500 Ft/kg | pácolt csirkeszárny 1800 Ft/kg |
hamburger pogácsa 600 Ft/db | Monori kolbász (lángolt, paraszt) 3499 Ft/kg |
grillkolbászkák 2499 Ft/kg.

ZÖLDSÉG- ÉS EGYÉB AKCIÓK

Az **Erzsike Savanyúságnál** a földszinten a 34. üzletben
L-es házi tojás 68 Ft/db | házi káposzta 499 Ft/kg | kovászos uborka 1200 Ft/kg |
töltött paprika 999 Ft/kg.

A **Lila Répánál** a földszinten a 48. asztalnál
extra csemegekukorica 200 Ft/db | hagyma 300 Ft/kg | burgonya 300 Ft/kg |
befőzni való sárgabarack 690 Ft/kg | őszibarack 590 Ft/kg |
sárgadinnye 390 Ft/kg | lecsőpaprika 490 Ft/kg |
lecsőparadicsom 490 Ft/kg.

Az **Olívánál** a földszinten a 32. üzletben
Íz-Tár fűszerek 250 Ft/20 g | Garat malom kenyérliszt 490 Ft/kg |
Garat malom finomliszt 450 Ft/kg |
Garat malom tönkölybúzaliszt 890 Ft/kg |
Garat malom királybúzaliszt 690 Ft/kg |
gránátalmalé (cukor- és adalékanyag-mentes) 1190 Ft/0,75 l.

PIAC PLACC SZOMBATON ÉS VASÁRNAP!
Nyüzsgés, adok-veszek és hagyomány
az Újpesti Piac mellett, a Duna sétányon.

JÓ ÁRAK, JÓ HELYEN!

Nézelődjön, válogasson, vásároljon az
Újpesti Piac mellett, a Körcsarnokban!

Mindenkit vár a BUTIKSOR!

Az esetleges szerkesztési vagy nyomdai hibákért felelősséget
nem vállalunk. A képek csak illusztráció! Szolgáltatásunk
ajánlatunk a készlet erejéig érvényes!



A programon való részvétel ingyenes és saját felelősségre történik.

A program területén a résztvevőkről, illetve a történésekről kép-, hang, valamint videófelvétel készülhet a nyilvánosság számára.



ÚJPEST
Szent István tér

www.ujpest.hu
facebook.com/sportosujpest

2022.
JÚLIUS

2022.
AUGUSZTUS

2 - 14

Minden nap 9-19 óráig



ÓRIÁSHOMOKOZÓ

Sport- és Közösségi Programok

óriáshomokozó | óriás társasjátékok | vizes játszó
teqsportok | foci | kosárlabda | tollas
frizbi | pingpong | csocsó
és még számos játék- és sporteszköz



KELLEMESEN IDŐTÖLTÉST KÍVÁN ÚJPEST ÖNKORMÁNYZATA!
AZ EMBER A LEGFONTOSABB ÉRTÉK!